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Exercise 1 On considère la matrice A définie par:

A =

 1 0 2
0 −1 1
1 −2 0


1. Calculer A3 −A).

A2 = A×A =

 1 0 2
0 −1 1
1 −2 0

  1 0 2
0 −1 1
1 −2 0

 =

 3 −4 2
1 −1 −1
1 2 0

 ...........................................(01point)

A3 = A2×A =

 3 −4 2
1 −1 −1
1 2 0

  1 0 2
0 −1 1
1 −2 0

 =

 5 0 2
0 3 1
1 −2 4

 .........................................(01point)

A3−A =

 5 2 0
0 3 1
1 −2 4

−
 1 0 2

0 −1 1
1 −2 0

 =

 4 0 0
0 4 0
0 0 4

 = 4I3.......................(01point)

2. En déduire que A est inversible.
A3 −A = 4I3 ⇔ A[A2 − I3] = 4I3 ⇔ A[ 14 (A2 − I3)] = I3

⇔ AA−1 = I3

alors A inversible et A−1 = [14 (A2−I3)]..........................................................(01.point)
3.Calculer A−1.

A−1 = [ 14 (A2−I3)] = 1
4

 2 −4 2
1 −2 −1
1 2 −1

 .............................................(02.points)

Exercise 2 Soit le système d’équations linéiares d’inconnues x, y et z : x + y + z = 0
2x + y − z = 7

3x + 2y − z = 10

1. Récrire le système sous la forme matricielle AX = B.

la forme matricielle AX = B est

 1 1 1
2 1 −1
3 2 −1

 x
y
z

 =

 0
7
10

 ................................(01.point)

2. Calculer det(A), et déduire que A inversible.
par la première ligne

det(A) = 1
∣∣∣∣[1 −1

2 −1

]∣∣∣∣−1
∣∣∣∣[2 −1

3 −1

]∣∣∣∣+1
∣∣∣∣[2 1

3 2

]∣∣∣∣ = 1................................(01.point)

comme det(A) 6= 0 alors A inversible..................................................................................(0.5.point)
3. Calculer A−1.
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par méthode de Com(A) on a:
A−1 = 1

det(A) (Com(A))t

Com(A) =



∣∣∣∣[1 −1
2 −1

]∣∣∣∣ −
∣∣∣∣[2 −1

3 −1

]∣∣∣∣ ∣∣∣∣[2 1
3 2

]∣∣∣∣
−

∣∣∣∣[1 1
2 −1

]∣∣∣∣ ∣∣∣∣[1 1
3 −1

]∣∣∣∣ −
∣∣∣∣[1 1

3 2

]∣∣∣∣∣∣∣∣[1 1
1 −1

]∣∣∣∣ −
∣∣∣∣[1 1

2 −1

]∣∣∣∣ ∣∣∣∣[1 1
2 1

]∣∣∣∣

 =

 1 −1 1
3 −4 1
−2 3 −1

 ....(02.point)

[Com(A)]t =

 1 3 −2
−1 −4 3
1 1 −1

 .⇒ A−1 =

 1 3 −2
−1 −4 3
1 1 −1

 ..........................(01.point)

4. Résoudre le système à l’aide de A−1.

AX = B ⇔ X = A−1B =

 1 3 −2
−1 −4 3
1 1 −1

  0
7
10

 =

 1
2
−3

..............................(03.point)

Exercise 3

On considère la matrice A définie par:(
2 1
1 2

)
1. Calculer les valeurs propres et les vecteurs propres de A.:
Le polynôme caractéristique de A :

PA(λ) = det(A− λI2) = det
(

2− λ 1
1 2− λ

)
= λ2 − 4λ + 5

PA(λ) = 0⇐⇒ λ1 = 1, λ2 = 3..............................(02.points)

Les valeurs propres sont {1, 3}
Les vecteurs propres de A :......................................................(02.points)

E1 =
{

X =
(

x
y

)
∈ R2/(A− I2)X = 0

}
E1 =

{
X =

(
x
y

)
∈ R2/

(
1 1
1 1

) (
x
y

)
=

(
0
0

)}
E1 =

{
X =

(
x
y

)
∈ R2/x = −y

}
=

{
x

(
1
−1

)
/x ∈ R

}

E3 =
{

X =
(

x
y

)
∈ R2/(A− 3I2)X = 0

}
E3 =

{
X =

(
x
y

)
∈ R2/

(
−1 1
1 −1

) (
x
y

)
=

(
0
0

)}
E1 =

{
X =

(
x
y

)
∈ R2/x = y

}
=

{
x

(
1
1

)
/x ∈ R

}
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2. A est une matrice carrée d’ordre 2, et elle admet deux valeurs propres
distingues donc elle est diagonalisable...............................(0.5.point)

Une matrice P qui diagonalise A est:

P =
(

1 1
−1 1

)
..............................(01.point)
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